
Ομιλία στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας το Σάββατο 8 Απρίλη
Διεθνιστική εκδήλωση της ΚΝΕ για το Προσφυγικό

Συντρόφισσες και σύντροφοι, φίλες και φίλοι,

Προχωράμε  μπροστά,  πιο  δυνατοί,  οπλισμένοι  με  γνώση-τόλμη-
αντοχή, για το ολόπλευρο ιδεολογικό - πολιτικό - οργανωτικό ατσάλωμα
του  Κόμματος  και  της  Νεολαίας  του  ως  κόμματος  της  επαναστατικής
ανατροπής. Αυτό το ατσάλωμα αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να
φέρουμε σε πέρας τα σύνθετα καθήκοντα της ανασύνταξης του εργατικού
κινήματος,  της  οικοδόμησης  της  κοινωνικής  συμμαχίας  σε
αντικαπιταλιστική  αντιμονοπωλιακή  κατεύθυνση,  στην  πάλη  κατά  του
ιμπεριαλιστικού πολέμου, με στόχο την εργατική εξουσία. 

Παίρνουμε  δύναμη  από  το  20ο Συνέδριο  του  ΚΚΕ,  που
ολοκληρώθηκε  με  επιτυχία  πριν  λίγες  μέρες.  Έχουμε  «όπλο»  την
επαναστατική στρατηγική του ΚΚΕ, όπως αποτυπώνεται στο Πρόγραμμα
του Κόμματος μας,  και  χιλιάδες «σφαίρες» τα μέλη και  τους φίλους της
ΚΝΕ και του ΚΚΕ που ακούραστα διαδίδουμε την πολιτική του, δρούμε με
πρωτοπόρο τρόπο μέσα στο εργατικό – λαϊκό κίνημα.

Ο ενθουσιασμός μας πηγάζει όχι μόνο γιατί είμαστε νέοι και έχουμε
μπροστά  μας  μια  ζωή  που  θέλουμε  να  παλέψουμε  γι’  αυτήν,  να  την
κερδίσουμε.  Έχουμε  επαναστατικό  ενθουσιασμό  γιατί  ξέρουμε  ότι  το
Κόμμα μας,  διδαγμένο από τα 99 σχεδόν χρόνια ζωής και  δράσης του,
παραμένει  το  πιο  νέο,  γιατί  παλεύει  καθημερινά  για  τον  νέο  κόσμο,  το
φωτεινό μέλλον της ανθρωπότητας, τον σοσιαλισμό-κομμουνισμό. 

Ενάντια στον καπιταλισμό που γεννά τους πολέμους, την προσφυγιά,
τους θαλασσοπνιγμένους και  βασανισμένους πρόσφυγες,  που γεννά τις
οικονομικές  κρίσεις,  την  ανεργία,  τη  μετανάστευση  και  την  αναζήτηση
χιλιάδων νέων μιας καλύτερης ζωής στο εξωτερικό.

Γιατί  στην  εποχή  των  αποδείξεων,  των  ηχηρών  δειγμάτων  της
σαπίλας  αυτούτου  συστήματος,  παρά  το  φανταχτερό  περιτύλιγμα  που
μπορεί   ορισμένες  φορές  να  του  δίνουν  οι  σύγχρονες  δυνατότητες  της
επιστήμης και της τεχνολογίας,  μένει ζωντανή, δυναμώνει η φλόγα της
επαναστατικής πάλης, της σημαίας που πρέπει να σηκώσουν οι εργάτες
όλου του κόσμου, της σημαίας που θα γράφει πάνω της την ανατροπή του
καπιταλισμού  και  την  οικοδόμηση  της  νέας  κοινωνίας  της  πραγματικής
ελευθερίας και της ζωής με δικαιώματα.  

Για να συζητάμε για το παρόν και το μέλλον που εμείς θα χτίζουμε με
τα δικά μας χέρια, με το μυαλό μας, γιατί θα έχουμε πετάξει στον κάλαθο
της ιστορίας ένα πράγμα: Την τάξη των καπιταλιστών, τους εκμεταλλευτές
των λαών,  που για  να βγάζουν αυτοί  κέρδη,  ζούμε τους πολέμους στη
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γειτονιά μας, τις κρίσεις, την ανεργία, τη μετανάστευση, την προσφυγιά.
Αυτή είναι η αιτία του κακού. Αν εκλείψει αυτή μπορεί να θριαμβεύσει η
ζωή. Το πιστεύουμε ολόψυχα και παλεύουμε για να γίνει πράξη. 

Ξέρουμε ότι έχουμε μακρύ δρόμο μπροστά μας, με μεγαλύτερες και
μικρότερες  μάχες  για  το  δίκιο.  Μάχες  για  να  κερδίσουμε  το  μέλλον,  το
οποίο  όμως  ξέρουμε  ότι  δεν  πρόκειται  να  έρθει  μονάχο  του,  αν  δεν
πάρουμε μέτρα κι εμείς. 

Από εδώ, από τη Θεσσαλονίκη, καλούμε κάθε νέο και νέα:  Να μάθει
για το δρόμο που προτείνει το ΚΚΕ να βαδίσουν οι εργαζόμενοι από τα ίδια
τα  μέλη  και  τους  φίλους  της  ΚΝΕ,  κι  όχι  από  τα  αστικά  ΜΜΕ  που
διαστρεβλώνουν ή αποσιωπούν τη  δράση του.  Τώρα είναι  η ώρα για
συμπόρευση με το ΚΚΕ.

Τώρα είναι η ώρα, η Νεολαία του ΚΚΕ, η ΚΝΕ να περάσει σε
φάση  σημαντικής  ανάπτυξης  των  δυνάμεων  της. Καλούμε  όλα  τα
παιδιά  που  δώσαμε  μαζί  μάχες  το  προηγούμενο  διάστημα,  μπήκαμε
μπροστά  στα  μαθητικά,  τα  φοιτητικά  συλλαλητήρια,  τους  νέους
διαδήλωσαν χθες σε όλη την Ελλάδα στα συλλαλητήρια των σωματείων,
όσους ήρθαν στις εκδηλώσεις μας μπροστά στο 20ο Συνέδριο του ΚΚΕ, να
σκεφτούν το εξής:  Για να δυναμώσουν οι  αγώνες και  πάνω από όλα ο
προσανατολισμός του ενάντια στο σύστημα χρειάζονται γερές Οργανώσεις
της ΚΝΕ σε επιχειρήσεις και τόπους δουλειάς, στους χώρους εκπαίδευσης
και  μαθητείας,  ιδιαίτερα  στα  ΕΠΑΛ,  στα  ΙΕΚ  και  στις  επαγγελματικές
σχολές, στις Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού, στα ΤΕΙ, σε γυμνάσια, λύκεια
και  τα ΑΕΙ  όλης της χώρας.  Η επόμενη μέρα θα είναι  καλύτερη,  πιο
ελπιδοφόρα αν προχωρήσει αυτό το καθήκον.

Ξέρουμε ότι δεν είμαστε μόνοι μας σ’ αυτόν τον αγώνα. Κοινή
πάλη μ’ εμάς δίνουν κι άλλοι νέοι σε όλο τον κόσμο, έχοντας στην
εμπροσθοφυλακή τους νέους κομμουνιστές. Έναν αγώνα συχνά σε
πολύ δύσκολες συνθήκες, αρνητικού συσχετισμού δύναμης. 
Γι’ αυτό θέλουμε να ευχαριστήσουμε με το πιο θερμό καλωσόρισμα
μας τους συντρόφους από: 

 Την Σοσιαλιστική Γερμανική Εργατική Νεολαία.

 Τις Κολεκτίβες Νέων Κομμουνιστών - Ισπανία.

 Το Μέτωπο Κομμουνιστικής Νεολαίας - Ιταλία.

 Την Ένωση Νέων Κομμουνιστών Γιουγκοσλαβίας - Σερβία.

 Την Κομμουνιστική Νεολαία Τουρκίας.

Βρίσκονται σήμερα εδώ και μας τιμούν με την παρουσία τους.
Και χρειάζεται να τονίσουμε ότι πρόκειται για κομμουνιστικές δυνάμεις που
έδωσαν  και  δίνουν  τη  μάχη  της  στήριξης  του  ΚΚΕ  και  της  ΚΝΕ  στην
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Ελλάδα,  βοήθησαν  από  την  πρώτη  στιγμή  στην  αποκάλυψη  του
πραγματικού  ρόλου  του  ΣΥΡΙΖΑ,  όταν  αυτός  σε  όλη  την  Ευρώπη
παρουσιαζόταν  από  σοσιαλδημοκράτες  και  οπορτουνιστές  ως
ριζοσπαστική, αγωνιστική πολιτική δύναμη.

Συντρόφισσες και σύντροφοι, φίλες και φίλοι, ρωτάμε:

Γιατί το 2017 να ξεριζώνονται ως πρόσφυγες  πάνω από 65 εκατομμύρια
άνθρωποι  σε  όλο  τον  κόσμο,  από  τους  οποίους  περισσότερα  από  30
εκατομμύρια είναι παιδιά; 

Γιατί  σήμερα στην Ελλάδα (σύμφωνα πάντα με τα επίσημα στοιχεία) να
βρίσκονται  περίπου  62.000  πρόσφυγες,  όπου  από  αυτούς,  περίπου
24.000 πρόσφυγες μένουν σε καταυλισμούς και  περίπου 4.000 είναι  τα
παιδιά που βρίσκονται σε σχολική ηλικία;

Αν κάποιος επιχειρήσει να κάνει έναν απολογισμό από τη συμπλή-
ρωση ενός  περίπου  χρόνου  από  τη  συμφωνία  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  -
Τουρκίας για το Προσφυγικό, θα βγάλει αρκετά χρήσιμα συμπεράσματα. 

Ας θυμηθούμε ότι τότε η κυβέρνηση σχεδόν πανηγύριζε γι' αυτήν τη
συμφωνία, διαλαλώντας ότι θα δώσει διέξοδο στο ζήτημα των προσφυγι-
κών ροών. 
Σήμερα, ένα χρόνο μετά, ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ;

 Χιλιάδες πρόσφυγες έχουν εγκλωβιστεί μόνιμα, συσσωρεύοντας με-
γάλα προβλήματα σε νησιά και άλλες περιοχές της χώρας, ενώ χι-
λιάδες ακόμα που βρίσκονται στην Τουρκία γίνονται πιόνι των γεω-
πολιτικών παιχνιδιών και των αντιθέσεων ανάμεσα στην Τουρκία και
την ΕΕ. 

 Αξιοποιώντας αυτήν την κατάσταση, για την οποία κυβέρνηση και ΕΕ
έχουν τεράστιες ευθύνες, χύθηκε πολύ ρατσιστικό δηλητήριο, «αλεί-
φτηκε  βούτυρο  στο  ψωμί»  διαφόρων  ακροδεξιών  και  φασιστικών
στοιχείων.

 Τα θύματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων και επεμβάσεων που βρί-
σκονται στη χώρα μας απαγορεύεται  όχι μόνο να μετακινηθούν για
τις χώρες που θέλουν να πάνε - και όταν αυτό συμβαίνει, γίνεται με
το σταγονόμετρο - αλλά και να μετεγκατασταθούν από τους καταυλι-
σμούς στα νησιά για άλλους χώρους στην ηπειρωτική χώρα. 

 Στους περισσότερους προσφυγικούς καταυλισμούς οι συνθήκες δια-
βίωσης είναι επικίνδυνες για την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα
αυτών των ανθρώπων. Είναι γεγονός ότι υπήρξαν ακόμα και νεκροί
πρόσφυγες και  μικρά παιδιά στην προσπάθειά τους να ζεσταθούν
την περίοδο του χιονιά, αφού δεν υπάρχουν οι απαραίτητες υποδο-
μές θέρμανσης. 
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 Αυτή η κατάσταση επιδρά αρνητικά στα νησιά, με χρυσαυγίτες, φασί-
στες, από τη μια, και ΜΚΟ - που αλωνίζουν στους καταυλισμούς με
ευθύνη της ΕΕ και της κυβέρνησης - αλλά και διάφορους άλλους μη-
χανισμούς, από την άλλη, να παίζουν παιχνίδια στην πλάτη των προ-
σφύγων αλλά και των εργατικών - λαϊκών στρωμάτων αυτών των πε-
ριοχών.

Αυτός είναι  ένας μικρός απολογισμός της επετείου της συμφωνίας
ΕΕ - Τουρκίας. Υπάρχει όμως και κάτι ακόμα: Η συμφωνία για την οποία
μιλάμε, προέκυψε από ένα άθλιο παζάρι της λυκοσυμμαχίας της ΕΕ με την
άρχουσα τάξη της Τουρκίας, που όχι μόνο δεν έλυσε κάποιο πρόβλημα, όχι
μόνο επιδείνωσε τις συνθήκες εγκλωβισμού και καταστολής για ακόμη πε-
ρισσότερους πρόσφυγες και μετανάστες, αλλά είχε και ένα άλλο αποτέλε-
σμα: Με τη συμφωνία, η άρχουσα τάξη της Τουρκίας πήρε από την ΕΕ
αυτό που επιδίωκε εδώ και καιρό, δηλαδή να «βάλει πόδι» στην περιοχή
της Συρίας όπου βρίσκονται κυρίως Κούρδοι, στο όνομα δήθεν του να δη-
μιουργηθούν όπως λένε  «ασφαλέστερες περιοχές» για τους πρόσφυγες
«σε ορισμένες περιοχές κοντά στα τουρκικά σύνορα». 

Με λίγα λόγια, όλα αυτά είναι αποτέλεσμα ισχυρών ιμπεριαλιστικών
συγκρούσεων συμφερόντων και άλυτων αντιθέσεων, σε συνθήκες καπιτα-
λιστικής  οικονομικής  κρίσης.  Άλλωστε,  εδώ  και  ένα  χρόνο  και  σχεδόν
αμέσως μετά το κλείσιμο της συμφωνίας, η Τουρκία διαρκώς απειλεί ότι θα
ανοίξει την «κάνουλα» των προσφυγικών ροών προς την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση.

Αυτή όμως σφοι και φίλοι είναι η μία πλευρά, γιατί μέσα στο χρόνο
που πέρασε δεν έγιναν μόνο τα παραπάνω.  Την ίδια στιγμή, το ΚΚΕ
πάλεψε για την ανακούφιση των προσφύγων, για τον απεγκλωβισμό
τους, για ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης στους καταυλισμούς, για
ανάδειξη των προβλημάτων. Οι κομμουνιστές πρωτοστάτησαν μέσα στα
εργατικά σωματεία, στους φορείς του λαϊκού κινήματος για να οργανωθεί
ένα πλατύ κίνημα αλληλεγγύης στους πρόσφυγες, πολέμησαν έμπρακτα το
ρατσισμό και την ξενοφοβία. Το ΚΚΕ έδωσε και δίνει προτεραιότητα στην
ανάδειξη των αιτιών που προκαλούν τη μαζική μετανάστευση και προσφυ-
γιά, όπως και στην οργάνωση της πάλης του λαού, ενάντια στον ιμπεριαλι-
στικό πόλεμο και τη μήτρα του, τον καπιταλισμό.

Όλο το προηγούμενο διάστημα, στις συνθήκες που δημιουργήθηκαν με
το Προσφυγικό, το ΚΚΕ και η ΚΝΕ και εδώ στην περιοχή, όπως και σε όλη
την  Ελλάδα,  στήριξαν  πρωτοβουλίες  για  την  ένταξη  των
προσφυγόπουλωνπιο  ειδικά  στην  εκπαίδευση.  Οι  Λαϊκές  Επιτροπές,  οι
σύλλογοι  και  οι  ομάδες της ΟΓΕ υποδέχθηκαν τα προσφυγόπουλα στα
σχολεία, τους προσέφεραν τα απαραίτητα για να ξεκινήσουν τα μαθήματα,
καθώς επίσης  ρούχα και  τρόφιμα.  Δεκάδες  μαθητικά  συμβούλια  πήραν
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πρωτοβουλίες για την έκφραση της αλληλεγγύης των μαθητών προς τα
παιδιά - θύματα του ιμπεριαλιστικού πολέμου, άνοιξε πλατιά η συζήτηση
για τις αιτίες των ιμπεριαλιστικών πολέμων, για το ρόλο του ΝΑΤΟ, της ΕΕ
αλλά και της ελληνικής κυβέρνησης, των άλλων αστικών κομμάτων. Έχετε
παραδείγματα πολλά – ορισμένα από αυτά που αξίζει να αναδείξουμε:

 Στο  ΓΕΛ  Μενεμένης,  όπου  έχει  ανακοινωθεί  ότι  θα  έρθουν
προσφυγόπουλα,  το  15μελές  πήρε  απόφαση  και  τώρα  το
προετοιμάζει,  μαζί  με  το  Σύλλογο  Γονέων  και  κηδεμόνων  να
διοργανώσουν εκδήλωση μετά το Πάσχα με αφορμή το Προσφυγικό,
ενάντια στον ρατσισμό. 

 Στο Ωραιόκαστρο η Λαϊκή Επιτροπή προχώρησε σε κινητοποιήσεις
το  προηγούμενο  διάστημα,  δίνοντας  αποστομωτική  απάντηση  σε
ακροδεξιές και φασιστικές δυνάμεις. 

 Με πρωτοβουλία των φοιτητικών συλλόγων του Ιστορικού και  του
Γεωλογικού  του ΑΠΘ διοργανώθηκε συναυλία στα Πανεπιστήμια με
σύνθημα  "  Η  αλληλεγγύη  είναι  το  όπλο  μας"  όπου  είχε  μεγάλη
απήχηση. Όπως βέβαια και το γιγαντοπανό που απλώθηκε σήμερα
στον Λευκό Πύργο . . .

Έτσι, θα συνεχίσουμε και ακόμα πιο δυναμικά, χέρι χέρι, στην ίδια
αλυσίδα με τους πρόσφυγες, με τα παιδια τους, στην πάλη για ζωή,
για μόρφωση, για δουλειά με δικαιώματα. 

Σφοι και φίλοι

Αυτές τις μέρες γινόμαστε μάρτυρες και  πάλι,  ενός χιλιοπαιγμένου
σκηνικού, της αντιπαράθεσης ανάμεσα στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και
τα  αστικά  κόμματα  της  αντιπολίτευσης  γύρω  από  το  ζήτημα  του
κλεισίματος της 2ης αξιολόγησης που θα φορτώσει νέα βάρη στο λαό. Τα
έχουν συμφωνήσει, είναι καθαρό!

Μετά  τα  χτεσινά  μεγάλα  συλλαλητήρια  σε  όλη  την  Ελλάδα
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ...  με   προετοιμασία  απάντησης  με  γενική  απεργία,  με
πανεργατικό ξεσηκωμό, όποτε η κυβέρνηση αποφασίσει να φέρει τα μέτρα,
όποιους τακτικισμούς και αν ακολουθήσει!

Αυτή η κυβέρνηση έχει τη στήριξη τόσο του κεφαλαίου όσο και των
εταίρων της ΕΕ και ΔΝΤ ενώ πουλώντας αριστεροσύνη στήνει παιχνίδια
μαζί με τους ΑΝΕΛ αλλά και με «βολικούς» αντιπάλους, όπως η ΝΔ που
της κάνουν κριτική ότι δεν είναι αποτελεσματική στην αντιλαϊκή πολιτική,
που  διεκδικούν  την  πρωτιά  στην  ικανότητα,  ή  καλύτερα  στην
«αντιλαϊκότητα». 
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Σφοι και φίλοι
Χθες, νωρίς τα ξημερώματα, οι ΗΠΑ βομβάρδισαν με 59 πυραύλους

τη Συρία από το στόλο που έχουν στη Μεσόγειο. Από πλοία τα οποία είχε
φιλοξενήσει η Βάση της Σούδας.

Θέλουμε και από αυτό το βήμα να καταδικάσουμεαυτην επίθεση των
ΗΠΑ ενάντια  στη  Συρία  και  να  εκφράσουμε  την  αλληλεγγύη  μας  στον
πολύπαθο συριακό λαό.

Οι  λαοί  γνωρίζουν  πως  τα  γεράκια  του  πολέμου,  οι  ΗΠΑ και  οι
σύμμαχοί  τους,  που δημιούργησαν τις  εγκληματικές  οργανώσεις,  τύπου
"Αλ  Κάιντα"  και  "Ισλαμικό  Κράτος",  προβάλλουν  και  αξιοποιούν
προσχήματα για να δικαιολογούν τις επεμβάσεις τους.

Το έχουν κάνει ξανά και ξανά... Στη Συρία, στο Ιράκ, στην ευρύτερη
περιοχή  της  Μέσης  Ανατολής  και  της  Βορείου  Αφρικής,  στά  Βαλκάνια,
πάντα με θύματα τους λαούς. 

Η  πολιτική  της  κυβέρνησης  ΣΥΡΙΖΑ  –  ΑΝΕΛ  είναι  επικίνδυνη,
εμπλέκει  βαθύτερα  τη  χώρα  στους  ιμπεριαλιστικούς  σχεδιασμούς,
διαθέτοντας μεταξύ των άλλων τη στρατιωτική βάση της Σούδας και άλλες
στρατιωτικές βάσεις και υποδομές για επιχειρήσεις των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ
και της ΕΕ στην περιοχή.

Αυτές οι εξελίξεις δεν είναι άσχετες με όσα ζουν καθημερινά οι
εργαζόμενοι. Η πολιτική που απαιτεί τσακισμένα εργατικά δικαιώμα-
τα και φθηνή εργατική δύναμη πίσω από την πόρτα του εργοστασί-
ου, είναι η ίδια πολιτική που θέλει τους νέους κρέας στα κανόνια των
ιμπεριαλιστών. Η πολιτική που με όλα τα μέσα και τη βία θα υπερα-
σπιστεί τους όρους για νέα κέρδη. Είναι η ίδια πολιτική που με την ει-
ρήνη κάνει "δουλειές" και με τον πόλεμο μοιράζει τις ζημιές.

Τόσο  ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ,  όσο  και  ΝΔ,  ΠΑΣΟΚ,  τα  άλλα  κόμματα  του
κεφαλαίου,  συμφωνούν  στα  περί  «αναβάθμισης  της  χώρας  με  την
αξιοποίηση της γεωστρατηγικής της θέσης».

Όλοι αυτοί δεν είναι που συμφώνησαν στην έλευση του ΝΑΤΟ στο Αι-
γαίο με αφορμή τάχα το Προσφυγικό ζήτημα;

Όταν αυτά τα κόμματα αναφέρονται  στα κύματα των προσφύγων,
τολμούν να μιλήσουν για τις αιτίες και τις επεμβάσεις των ιμπεριαλιστικών
δυνάμεων, που ξεριζώνουν τους λαούς και τους φέρνουν εδώ; Το αντίθετο
μάλιστα, τα στηρίζουν. 

Αντιπάλεψε ποτέ η ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ τα σχέδια του υπουργού Άμυνας
Καμμένου να εγκαταστήσει νέα ΝΑΤΟική βάση στην Κάρπαθο και να ανα-
βαθμιστεί η Σούδα;

Αμφισβήτησε κανείς την υπογραφή της ελληνικής κυβέρνησης στις
αποφάσεις  του  ΝΑΤΟ στη  Βαρσοβία,  στην  πιο  πρόσφατη  Σύνοδο  των
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υπουργών Αμυνας, που συνιστούν πολεμική προετοιμασία απέναντι στη
Ρωσία;

Κανένας καβγάς για αυτά τα ζητήματα δεν σηκώθηκε, ούτε πρόκειται,
γιατί όλοι τους συμπίπτουν στους στρατηγικούς στόχους της αστικής τάξης
για αύξηση του ενεργού ρόλου της Ελλάδας στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ και της
ΕΕ, γεωστρατηγική αναβάθμιση της χώρας ως εμπορικού και ενεργειακού
κόμβου στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και Ανατολι-
κής Μεσογείου.

Στηρίζουν την προσπάθεια της ελληνικής αστικής τάξης να διεκδική-
σει μερίδια, αλλά και νέες αγορές για τα ελληνικά μονοπώλια, γι' αυτό η Ελ-
λάδα συμμετείχε και συμμετέχει σε ιμπεριαλιστικούς πολέμους.

Γι'  αυτό  ελληνικά  στρατεύματα  βρέθηκαν έξω από τα  σύνορα της
χώρας στο Κόσσοβο, στη Βοσνία, στο Αφγανιστάν, στο Λίβανο, στη Σομα-
λία, στο Μάλι.

Γι' αυτό η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, με πολύ μεγάλη προθυμία και
με τη σύμφωνη γνώμη της ΝΔ και όλων των άλλων κομμάτων, στηρίζει
τους σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ.

Σε όλα αυτά συμφωνούν και  οι  ναζιστές  υπόδικοι  εγκληματίες  της
Χρυσής Αυγής,  τα τσιράκια του συστήματος,  που χύνουν το ρατσιστικό
τους δηλητήριο, επιτίθενται ακόμη και σε ανήλικα παιδιά – προσφυγόπου-
λα.  

Οι  «λεονταρισμοί»  που  βλέπουμε  και  από  τις  δύο  πλευρές  του
Αιγαίου,  όπως οι  δηλώσεις  Τούρκων  πολιτικών  και  οι  παραβιάσεις  των
τουρκικών  ενόπλων  δυνάμεων  στο  Αιγαίο,  αλλά  και  οι  εκδρομικές
αποστολές  του  υπουργού  Άμυνας  σε  ακριτικά  νησιά,  όπως  π.χ.  η
πρόσφατη συνύπαρξη στο Καστελόριζο των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με τη
ναζιστική Χρυσή Αυγή, ως τάχα «απάντηση» στην τουρκική επιθετικότητα,
καλλιεργούν ένα πολεμικό κλίμα και την απαραίτητη για τις επιδιώξεις τους
«εθνική ομοψυχία», που όμως είναι ψευδεπίγραφη. 

Χρήσιμα  εργαλεία  για  την  αστική  τάξη  και  της  Ελλάδας  και  της
Τουρκίας, ώστε να σύρουν το λαό κάτω από τις σημαίες τους.   Άρα, όταν
μπλέκουν τους λαούς σε επικίνδυνα σχέδια,   τους ενοχλεί η στάση του
ΚΚΕ, που τα αποκαλύπτει και καλεί το λαό σε επαγρύπνηση. 

Τους  ενοχλεί  –και  είναι  λογικό-  ότι  το  ΚΚΕ  δε  θα  πάψει  να
αναδεικνύει, ότι και οι ελληνικές κυβερνήσεις έχουν συμβάλει στο «φυτίλι»
του πολέμου, συμμετέχοντας ενεργά στους σχεδιασμούς των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ
-  ΕΕ,  παραχωρώντας  στρατιωτικές  βάσεις,  στέλνοντας  στρατιωτικές
αποστολές στο εξωτερικό. 

Το ΚΚΕ δε θα πάψει να αποκαλύπτει ότι οι «λεονταρισμοί» και στις
δύο πλευρές του Αιγαίου δεν πρέπει  να κρύψουν ότι  και  οι  δύο χώρες
παραμένουν εγκλωβισμένες στο ΝΑΤΟ που είναι παράγοντας εκχώρησης
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κυριαρχικών δικαιωμάτων, δημιουργεί κινδύνους «θερμών επεισοδίων».

Τους  ενοχλεί  –και  είναι  λογικό  ότι  το  ΚΚΕ  θα  συνεχίσει  να  παλεύει
αυτοτελώς αλλά και  μέσω των μελών και  στελεχών του που δρουν στα
σωματεία και στους μαζικούς φορείς:

 Για  την  έξοδο  της  Ελλάδας  από  τους  ιμπεριαλιστικούς
συνασπισμούς, το ΝΑΤΟ και την ΕΕ.

 Για να μην υπάρχει καμιά συμμετοχή της χώρας σε αποστολές εκτός
συνόρων.

 Για το κλείσιμο των ξένων βάσεων στην Ελλάδα – Για να τερματιστεί
η παρουσία του ΝΑΤΟ στο Αιγαίο.

Όλα  αυτά  σφοι  και  φίλοιτην ώρα  που  οι  ανταγωνισμοί  στην
Ευρώπη  και  σε  όλο  τον  κόσμο  απαιτούν  ένταση  της  πάλης  με
κατεύθυνση να βάλει ο λαός την σφραγίδα του στις εξελίξεις.

Οι  φυγόκεντρες  τάσεις  και  οι  σχεδιασμοί  για  μια  «ΕΕ  πολλών
ταχυτήτων»  αποδεικνύουν  ότι  η  ΕΕ  είναι  μια  αντιδραστική  ένωση
καπιταλιστικών κρατών. Όσο ενωμένα είναι στην προώθηση της αντιλαϊκής
πολιτικής,  άλλο  τόσο  τσακώνονται  και  βγαίνουν  τα  μαχαίρια  για  τα
συμφέροντα των δικών τους μονοπωλίων.

Το  εργατικό-λαϊκό  κίνημα,  στην  Ελλάδα  και  σε  όλη  την  Ευρώπη,
μπορεί  να  αξιοποιήσει  τα  ρήγματα  και  τις  αντιθέσεις  μέσα  στις
ιμπεριαλιστικές συμμαχίες για την αποδυνάμωσή τους.

Να συνδέσει την πάλη για αποδέσμευση από την ΕΕ με την πάλη για
ανατροπή της εξουσίας  του κεφαλαίου,  που όσο υπάρχει  θα οδηγεί  σε
τέτοιες αντιδραστικές αντιλαϊκές συμμαχίες.

Το  ΚΚΕ  ήταν  και  είναι  το  μοναδικό  κόμμα  που  με  συνέπεια
διεξάγει την πάλη ενάντια στην συμμετοχή της Ελλάδας στην ΕΕ, όπως και
σε κάθε είδους ιμπεριαλιστική ένωση όπως είναι και το ΝΑΤΟ. Ήταν και
είναι το μοναδικό Κόμμα που σταθερά έβαζε το ζήτημα ότι η καταδίκη της
ΕΕ, η πάλη για την αποδέσμευση από αυτή, για να είναι αποτελεσματική
και προς όφελος του λαού, πρέπει να συνδεθεί με την ανάγκη ανατροπής
της εξουσίας του κεφαλαίου, με την εργατική - λαϊκή εξουσία.

Το ΚΚΕ ήταν το μοναδικό κόμμα που αντιτάχθηκε στην ένταξη της
Ελλάδας στην ΕΟΚ, που καταψήφισε την συνθήκη του Μάαστριχτ,  που
εναντιώθηκε στην ένταξη της χώρας στην Ευρωζώνη. Τις τελευταίες μέρες
μία σειρά απολογητές του συστήματος προσπαθούν να διαστρεβλώσουν
τις θέσεις του ΚΚΕ με γραφικότητες. 

Είναι γνωστή η ιστορία όλων αυτών που δήθεν τώρα «σοκάρονται».
Από οπαδοί του Μάαστριχτ, της ΕΕ και της ΟΝΕ παλιότερα, δηλαδή της
Ευρωζώνης,  σήμερα  έγιναν  οπαδοί  της  δραχμής.  Από  συνιστώσες  του
ΣΥΡΙΖΑ, που ως υπουργοί και βουλευτές πρωτοστάτησαν στην εξαπάτηση
του λαού, σήμερα εμφανίζονται ως απατημένες και σύζυγοι.
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Λέμε καθαρά:  Το  συμφέρον του ελληνικού λαού είναι  να μην
ταχθεί κάτω από «ξένη σημαία». Να μην υποταχθεί στα συμφέροντα
της αστικής τάξης και των διαφόρων τμημάτων της, που καθορίζουν
τις  επιλογές  και  τις  διεθνείς  τους  συμμαχίες  με  κριτήριο  την
καπιταλιστική κερδοφορία και τη μεγαλύτερη δυνατή εκμετάλλευση
των εργαζομένων. 

Συντρόφισσες  και  σύντροφοι,  αντιπρόσωποι  των  Κομμουνιστικών
Νεολαιών από άλλες χώρες,

Όπως  γνωρίζετε  για  το  ΚΚΕ  η  ανασυγκρότηση  του  διεθνούς
κομμουνιστικού  κινήματος  αποτελεί  μόνιμο,  σταθερό  καθήκον.  Πηγάζει
από τον παγκόσμιο χαρακτήρα της ταξικής πάλης. Υπηρετώντας αυτόν τον
σκοπό  το  Κόμμα  μας  έχει  πάρει  μια  σειρά  πρωτοβουλίες  τα  τελευταία
χρόνια,  οι  οποίες  αναγνωρίζονται  από  πολλά  Κομμουνιστικά  Κόμματα,
όπως φάνηκε και  πρόσφατα που 102 ΚΚ από όλο τον κόσμο έστειλαν
χαιρετιστήρια μηνύματα στο 20ο Συνέδριο μας.

Στην παραπάνω κατεύθυνση δουλεύει και η ΚΝΕ στηρίζοντας βήματα
συντονισμού  και  κοινής  πάλης  των  Κομμουνιστικών  Νεολαιών  στην
Ευρώπη και διεθνώς.

Μόλις  πριν  ένα  μήνα,  πραγματοποιήθηκε  η  πετυχημένη  13η

Συνάντηση  Ευρωπαϊκών  Κομμουνιστικών  Νεολαιών  στην
Κωνσταντινούπολη,  όπου οι  Οργανώσεις  μας  από κοινού με άλλες ΚΝ
συζητήσαμε για την πάλη της νεολαίας στις χώρες μας και αποφασίσαμε
κοινές  δράσεις  ιδιαίτερα  με  επίκεντρο  τα  100χρονα  της  Οκτωβριανής
Επανάστασης.  Η  συγκεκριμένη  συνάντηση  είχε  ιδιαίτερη  σημασία  γιατί
πραγματοποιήθηκε μέσα σε δύσκολες πολιτικές συνθήκες στην Τουρκία,
και  αποτέλεσε  επίσης  βήμα  έκφρασης  αλληλεγγύης  στον  αγώνα  του
Κομμουνιστικού Κόμματος και της Κομμουνιστικής Νεολαίας Τουρκίας.

Επιτρέψτε  μας  εδώ  να  σταθούμε  ιδιαίτερα  στην  κατηγορηματική
καταδίκη της απαράδεκτης,  αντιδημοκρατικής απόφασης των Τουρκικών
αρχών  να απαγορέψουν την πολιτική συγκέντρωση που είχε ανακοινώσει
το Κομμουνιστικό Κόμμα Τουρκίας, για  σήμερα, Σάββατο 8 Απρίλη, στην
Συνοικία Καρτάλ της Κωνσταντινούπολης.  Τα μέλη και  οι φίλοι της ΚΝΕ
δηλώνουμε και από το βήμα της σημερινής συγκένρωσης:ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ
ΑΠΟ  ΤΟ  ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ  ΚΟΜΜΑ  ΤΟΥΡΚΙΑΣ.  Καταγγέλουμε  την
πολιτική  του  αυταρχισμού  και  της  καταστολής  των  τουρκικών  αρχών,
εκφράζουμε  την  αμέριστη  αλληλεγγύη  μας  στο  Κομμουνιστικό  Κόμμα
Τουρκίας,   και  δηλώνουμε  ότι  θα  σταθούμε  δίπλα  του  και  θα
υπερασπιστούμε μαζί του, το δικαίωμα του στην πολιτική δράση. 
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Σφοι και φίλοι, 

Γενικότερα, οι  συναντήσεις των ευρωπαϊκών ΚΝ από τις αρχές του
2000 που ξεκίνησαν, ταξιδεύοντας από τότε σε όλη την Ευρώπη, έχουν
αποδείξει ότι είναι χώρος συζήτησης και πλούσιας ανταλλαγής πείρας για
τα κρίσιμα ζητήματα της δράσης μας. Το γεγονός ότι συνεχίζουν με ανοδική
πορεία  σήμερα,  όπως  έδειξαν  και  οι  πιο  πρόσφατες  συναντήσεις  στη
Μαδρίτη το 2014 (που επικεντρώσαμε στην πάλη ενάντια στις συνέπειες
της καπιταλιστικής κρίσης στη νεολαία και την πάλη ενάντια στην ΕΕ), στη
Φρανκφούρτη το 2015 (που τιμήσαμε τα 70χρονα της Αντιφασιστικής Νίκης
των Λαών), στη Ρώμη το 2016 (που επικεντρώσαμε στο Προσφυγικό) και
φέτος στην Κωνσταντινούπολη, μας δίνει αισιοδοξία για τη συνέχεια. 

Το μόνο σίγουρο είναι ότι έχουμε πολλά να κάνουμε, πρώτα και κύρια
για την ανάπτυξη της πάλης της νεολαίας στις χώρες μας. Η οποία μπορεί
να  τροφοδοτείται  συνεχώς  και  να  δυναμώνει  με  την  εμπειρία  από  τη
διαπάλη στο εξωτερικό. Για παράδειγμα, η «αγωνιστική υποδοχή» Τσίπρα
στο πανεπιστήμιο της Ρώμης πριν λίγες μέρες από τα μέλη του Μετώπου
Κομμουνιστικής Νεολαίας που αποκάλυψαν την πραγματική πολιτική του
ΣΥΡΙΖΑ, είχε αντίκτυπο και στην Ελλάδα.

Πιστεύουμε ότι σήμερα κάνουμε ένα νέο βήμα μπροστά στην κοινή
δράση μας. Πραγματοποιούμε αυτήν την  εκδήλωση για το Προσφυγικό
ενώ  αύριο  θα  επισκεφθούμε  και  από  κοντά  πρόσφυγες,  για  να  τους
παραδώσουμε  τη  γραφική  ύλη  που  συγκεντρώσαμε.  Ανάλογες
πρωτοβουλίες  χρειάζεται  να  πυκνώσουν  από  εδώ  και  στο  εξής,  με
διάφορες μορφές που συνεχώς η ζωή θα φέρνει μπροστά μας.

Και  η αλήθεια είναι  ότι  έχουμε πολλές αφορμές:  Έχουμε μπροστά
μας την Πρωτομαγιά, έχουμε την 9η Μάη, έχουμε την Σύνοδο του ΝΑΤΟ
στις  Βρυξέλλες  στα  τέλη  Μάη.  Έχουμε  τα  φεστιβάλ,  τα  διήμερα και  τα
κάμπινγκ των Οργανώσεων μας, με πρώτο χρονικά το φεστιβάλ της SDAJ
στην Κολωνία 2-5 Ιούνη. Τις εκδηλώσεις μας που όλοι προετοιμάζουμε για
να τιμήσουμε τα 100χρονα της Οκτωβριανής Επανάστασης, στην οποία
αφιερωμένο θα είναι και το 43ο φεστιβάλ ΚΝΕ – Οδηγητή τον ερχόμενο
Σεπτέμβρη.

Είναι πολύ σημαντικη όλη αυτή η δουλειά ώστε να αναδείξουμε ότι η
αναγκαιότητα του σοσιαλισμού προβάλλει  από την ίδια την όξυνση των
αντιθέσεων  του  σύγχρονου  καπιταλιστικού  κόσμου,  του  διεθνούς
ιμπεριαλιστικού συστήματος. Οι υλικές προϋποθέσεις για το σοσιαλισμό,
δηλαδή η εργατική δύναμη και τα μέσα παραγωγής, ωρίμασαν μέσα στον
ίδιο τον καπιταλισμό. Το γεγονός αυτό δεν αλλάζει παρά τα γεγονότα του
89-91. Οι αντεπαναστατικές ανατροπές δεν αλλάζουν το χαρακτήρα της
εποχής. 
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Έχουμε ακλόνητη πεποίθηση ότι ο 21ος  αιώνας θα είναι ο αιώνας
καινούργιας  ανόδου του παγκόσμιου επαναστατικού κινήματος και
μιας νέας σειράς σοσιαλιστικών επαναστάσεων. Η ανάγκη θα γίνει
ιστορία,  η  νέα  έφοδος  στον  ουρανό  θα  αξιοποιήσει  την  τεράστια
ιστορική  παρακαταθήκη,  τους  αγώνες  των  κομμουνάρων  του
Παρισιού, των μπολσεβίκων, του εργατικού κινήματος όλα αυτά τα
χρόνια, και θα αποκτήσει και την εξωτερική αλλά και την εσωτερική
δύναμη για να νικήσει οριστικά!

 Ζήτω  τα  100χρονα  της  Μεγάλης  Σοσιαλιστικής  Οκτωβριανής
Επανάστασης

Έχουμε μπροστά μας μια μεγάλη πρόκληση! Την ανάπτυξη της κοινής
πάλης των Κομμουνιστικών Νεολαιών με ειδικό ρόλο  στην προσπάθεια
ανασυγκρότησης του διεθνούς κομμουνιστικού κινήματος.

Στέλνουμε  μήνυμα  από  τη  σημερινή  συγκέντρωση,  μαζικά  και
μαχητικά στους νέους των χωρών μας: 

ΤΟ  ΜΕΛΛΟΝ  ΜΑΣ  ΔΕΝ  ΕΙΝΑΙ  Ο  ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ,  το  σύστημα  της
φτώχειας και της ανεργίας, των πολέμων και της προσφυγιάς... 
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΝΕΟΣ ΚΟΣΜΟΣ, Ο ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ!
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